



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся  
с 1 июня 1921 года

# ПРАВДА

№221 (24263)  
Вторник, 24 ноября  
2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ИТОГИ МАСШТАБНОЙ СПЕЦОПЕРАЦИИ В Г. НАЛЬЧИК ПРОГРАММЕ «ВЕСТИ» (РОССИЯ-1)

Сегодня на канале «Россия-1», отвечая на один из вопросов об итогах масштабной спецоперации в Нальчике, Глава КБР Юрий Кокков подчеркнул:

– Нужно активнее работать в глобальной сети. В рамках закона. Там серьёзные сегодня процессы. И рекрутирование. И «НАК: в Нальчике в ходе КТО ликвидирована бандгруппа, входящая в ИГ, обезврежена мастерская по изготовлению СВУ.

В ходе контртеррористической операции, проведённой в Кабардино-Балкарской Республике, подразделениями ФСБ России и МВД России пресечена преступная деятельность бандгруппы, входящей в состав международной террористической организации «Исламское государство».

В укрепленной базе, расположенной в горно-лесистой местности, находилось 11 членов банды, которые, оказав вооружённое сопротивление, попытались прорвать блокированный район. В результате боестолкновения бандиты были нейтрализованы.

вание молодёжи, и вербовка, и финансирование. Большая часть идёт в сети Интернет. Поэтому, конечно, здесь нужны специалисты, нужны серьёзные кадры. И только тогда мы сможем противостоять этой угрозе. **Соб. инф.**

По имеющимся в Оперативном штабе НАК данным, указанная банда занималась организацией каналов переправки жителей республики на территорию Сирийской Арабской Республики для их участия в деятельности террористических группировок.

Кроме того, боевики готовили ряд резонансных преступлений на территории Северо-Кавказского региона, в том числе с использованием самодельных взрывных устройств, в местах массового пребывания людей.

В обнаруженном блиндаже была оборудована мастерская по изготовлению СВУ, в которой находилось два готовых к применению взрывных устройства. Подходы к базе были заминированы, а сам блиндаж замаскирован и подготовлен для длительного проживания. На месте боестолкновения обнаружено значительное количество огнестрельного оружия и боеприпасов.

Взрывотехнической группой ФСБ России самодельные взрывные устройства обезврежены на месте.

Пострадавших среди гражданского населения и потерь среди личного состава правоохранительных органов нет.

В настоящее время проводятся необходимые оперативные мероприятия и следственные действия.

Информационный центр Национального антитеррористического комитета

### ПРИЗНАНИЕ

## Юрий Темирканов – почётный дирижёр Санта-Чечилии

Художественный руководитель Санкт-Петербургской филармонии, главный дирижёр заслуженного коллектива России Академического симфонического оркестра филармонии Юрий Темирканов пожизненно назначен почётным дирижёром оркестра Национальной академии «Санта-Чечилия» (Accademia Nazionale di Santa Cecilia), входящего в десятку лучших оркестров мира. Это беспрецедентное событие в истории академии. Один из старейших музыкальных институтов в мире, академия «Санта-Чечилия» впервые назначает почётного почётного дирижёра. Единственным предшественником нашего прославленного соотечественника был американец Леонард Бернштейн, избранный почётным президентом итальянского оркестра в 1983 году.

«Получение звания почётного дирижёра оркестра и хора Национальной академии «Санта-Чечилия» для меня – особая радость и честь, – говорит maestro. – Я много лет успешно работал с этими коллективами, даже дольше, чем с заслуженным коллективом России. И каждый раз для меня это было огромным удовольствием». Ю. Темирканов впервые встал за пульт оркестра и хора академии в 1979 году и с тех пор регулярно выступает в её симфонических сезонах. В 2007 году он был удостоен звания почётного академика Санта-Чечилии.



После недавнего триумфального представления петербургским оркестром под управлением Юрия Темирканова Симфонии №2 Рахманинова и «Шахерезады» Римского-Корсакова в огромном зале Санта-Чечилиа концертного комплекса «Парко-делла-Музыка», где присутствовали известные в Италии персоны, в том числе бывший президент страны Джорджо Нapolitano, российский дирижёр с нетерпением ждут вновь в академии 30 января 2016 года. И снова это будет программа, состоящая из произведений русских композиторов – Глазунова, Шостаковича, Рахманинова, но в этот раз maestro выступит с оркестром Санта-Чечилии и итальянской скрипачкой Анной Тифу.

С оркестром и хором Национальной академии maestro исполнил множество

программ, в том числе «Реквием» Верди: «До 50 лет многие произведения я не решался дирижировать, долго не брался и за «Реквием». Иногда боишься, что не хватит ума, чтобы понять замысел композитора. Потом подумал, что, может, будет поздно...» В первый вечер по требованию публики этот музыкальный шедевр исполняли трижды...

(Окончание на 2-й с.)

### ЖКХ

## ЭНЕРГЕТИКА: БЕЗОПАСНОСТЬ ПОД КОНТРОЛЕМ

Первый заместитель Председателя Правительства КБР, руководитель штаба по обеспечению безопасности электроснабжения КБР Мурад Дадов проинспектировал исполнение протокольных поручений Федерального штаба по обеспечению безопасности электроснабжения.

Пристальное внимание уделено мерам физической антитеррористической защиты объектов энергетики Кабардино-Балкарского филиала «РусГидро», республиканского филиала «МРСК Северного Кавказа», предприятиям «Кабалкоммунэнерго», «Городские электрические сети г. Прохладного», «Чегемэнерго» и «Теплоэнергетическая компания».

Перед въездными воротами на энергообъекты установлены дополнительные препятствия – выдвинутые преграды и бетонные блоки. В рамках дополнительных мер безопасности на всех предприятиях проводятся тщательные внеплановые осмотры энергооборудования и проверка всех видов ограждений (предупре-

дительное, основное, дополнительное и локальных зон), водных, канализационных, сточных и воздушных коллекторов, усилен пропускной режим, идёт инструктаж персонала на предмет действий в кризисных ситуациях.

Проведены антитеррористические тренировки, в ходе которых на особо важных объектах смоделировано проникновение на объект отдельными террористами или террористических групп со стороны наиболее уязвимых мест охраняемого периметра, а также пронос на территорию объекта взрывчатых веществ. Отработана система оповещения, связи и взаимодействия, проверена работа технических средств охраны, сигнализации и видеонаблюдения,

тревожных кнопок. Проконтролирована работоспособность средств оповещения о пожаре (задымлении), автоматического пожаротушения, пожарных гидрантов, укомплектованность пожарных щитов, средств и объектов гражданской обороны с ГУ МЧС России по КБР.

Установлено дополнительное взаимодействие с силовыми структурами и МЧС России по КБР, введён режим усиленного дежурства руководителей и должностных лиц блока безопасности до особого распоряжения. Подробная информация о результатах проверки по антитеррористической защищённости предприятий ТЭК КБР направлена в федеральный штаб.

Диана Альмирова



## На вебинаре ОНФ эксперты разъяснят региональным журналистам нюансы рекламного законодательства

Вебинар для независимых региональных и муниципальных СМИ о соблюдении средствами массовой информации норм Федерального закона «О рекламе» состоится 25 ноября в 10 часов. Мероприятие организовано Центром правовой поддержки журналистов Общероссийского народного фронта.

В последнее время в Центр правовой поддержки журналистов ОНФ часто обращаются журналисты, пострадавшие из-за незнания рекламного законодательства, с просьбой разъяснить ту или иную ситуацию. В частности, сотрудники СМИ хотят получить ответы на вопросы о том, каковы основные критерии сомнительной рекламы, как избежать различных санкций со стороны контрольных органов, размещая рекламу в СМИ,

какие существуют нюансы при размещении рекламных материалов в СМИ в национальных республиках, в которых закреплены свои государственные языки, как федеральное законодательство о рекламе перекликается с регулированием авторских прав, как регламентировано размещение социальной рекламы в СМИ. В рамках вебинара на эти и другие вопросы ответят юристы Центра правовой поддержки журналистов ОНФ,

а также руководитель Центра правового мониторинга Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Олег Гринь. Зарегистрироваться на вебинар и посмотреть его в прямом эфире вы можете на сайте: <https://vcs.imind.ru/#join:tc4e3ce19-5575-42a2-a20e-ec3a47b8cbsca>.

Пресс-служба Общероссийского народного фронта

### ПАРЛАМЕНТ

## Депутаты Парламента КБР закреплены за школами в целях повышения профилактики экстремизма

Заместитель Председателя Парламента КБР Натби Бозиев провёл очередное заседание Президиума законодательного органа.

Олег Шандиров, заместитель председателя комитета Парламента КБР по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению, внёс на рассмотрение парламентариев проект закона КБР «О порядке назначения и проведения опроса граждан на территории муниципального образования». Законопроектом предлагается установить общий порядок назначения и проведения опроса граждан на территории муниципального образования, находящегося в пределах КБР.

Также Олег Шандиров представил на рассмотрение президиума законопроект «О признании утратившей силу статьи 11 Закона КБР «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными

полномочиями по созданию, организации деятельности административных комиссий и по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».

Документы направлены депутатам и всем заинтересованным органам для подготовки отзывов, замечаний и предложений. После тщательной проработки законопроекты будут вынесены на заседание Парламента КБР.

Также рассмотрен ряд отзывов на проекты федеральных законов и законодательные инициативы других субъектов РФ, касающиеся социальной защиты инвалидов, гарантии избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ, и другие.

В связи с персональным закреплением депутатов Парламента КБР за образовательными учреждениями республики в качестве общественной нагрузки и кураторства по линии профилактики экстремизма, заместитель Председателя Парламента КБР Натби Бозиев обратил внимание депутатов на важность налаживания такой работы. Он отметил, что основная цель данных мероприятий заключается в повышении эффективности воспитательного процесса и профилактики зарождения экстремизма. Разработаны план и формы участия в деятельности образовательных учреждений, а также определена тематика встреч.

Встречи с учащимися начнутся уже в ближайшее время.

Пресс-служба Парламента КБР

## В национальном рейтинге трезвости Кабардино-Балкария на восьмом месте

### Совместное исследование провели ЦИК «Рейтинг» и федеральный проект «Трезвая Россия»

Федеральный проект «Трезвая Россия» и центр информационных коммуникаций «Рейтинг» провели совместное исследование, посвящённое проблеме алкоголизации и оценке эффективности антиалкогольной политики в регионах РФ.

Алкоголизм в России – одна из наиболее острых социальных проблем, которая серьёзно подрывает демографический, культурный, духовно-нравственный и экономический потенциал нашей страны. Она давно уже приобрела характер национального бедствия.

Согласно утверждениям наркологов не менее 3 миллиона человек в России являются алкоголиками. Однако многие авторитетные исследователи считают данную цифру многократно заниженной, так как до наркологов «доходит» небольшая часть людей, нуждающихся в их помощи. По имеющимся данным, 76% взрослого населения России употребляет спиртные напитки каждый день. Согласно оценке Всемирной организации здравоохранения «World Health Organization» уровень ежегодного потребления алкоголя, измеряемого в литрах чистого этилового спирта, на душу населения в России за 2014 год составил 15,76 литра. При том, что опасная доза определена в 8 литров. Более 500 тысяч россиян умирает от отравления спиртными напитками каждый год.

Между тем Федеральное законодательство устанавливает в области продажи алкогольной продукции только два запрета. С 25 декабря 2012 года не допускается розничная продажа алкогольной продукции (за исключением организаций, являющихся сельхозпроизводителями) с 23 часов до 8 часов по местному времени. Тогда же был введён запрет на розничную продажу алкогольной продукции в детских, образовательных, медицинских организациях, на объектах спорта и прилегающих к ним территориях. Кроме того, уже длительное время в Государственной Думе обсуждается возможность запрета на продажу ал-

когольных энергетиков. Хотя возможность законодательного оформления этого запрета вызывает у специалистов большие сомнения.

Однако субъекты Российской Федерации также вправе устанавливать ограничения в данной области. В некоторых случаях они пользуются этим правом достаточно эффективно и даже добиваются реального снижения потребления алкоголя населением, но в масштабах страны, к сожалению, данная практика продолжает оставаться «экзотикой», не приводящей к серьёзному улучшению ситуации.

В связи с повышенным вниманием к вопросу профилактики алкоголизма федеральный проект «Трезвая Россия» совместно с ЦИК «Рейтинг» провели всероссийское исследование, которое демонстрирует не только степень алкоголизации регионов, но и эффективность антиалкогольного законодательства на местах.

В качестве основы для составления рейтинга были использованы наиболее важные показатели оценки степени алкоголизации регионов и связанной с ней социальной напряжённости: **число больных алкоголизмом и алкогольными психозами;** **смертность от алкогольного отравления;** **преступления, совершённые в состоянии алкогольного опьянения;** **объёмы продажи водки;** **объёмы продажи пива;** **сила антиалкогольного законодательства в субъектах РФ.**

В исследовании также в обязательном порядке учитывалось мнение экспертов, представителей некоммерческих общественных организаций, занимающихся мониторингом алкогольной ситуации в регионах РФ.

По каждому из базовых критериев на основании открытых источников и ведомственной статистики была составлена отдельная таблица, ранжированная по принципу: от самого благополучного региона до наиболее проблемного. Присвоение промежуточных мест по критериям «число больных алкоголизмом и алкогольными психозами», «смертность от алкогольного отравления», «преступления, совершённые в состоянии алкогольного опьянения», «объёмы продажи водки», «объёмы продажи пива» проводилось исходя из расчёта выраженности данных показателей на 100 тыс. населения.

Сумма занятых мест в этих шести таблицах, с учётом экспертной оценки, и составила итоговый балл, определяющий положение субъекта РФ в национальном рейтинге трезвости. Соответственно чем меньше балл – тем благополучнее регион, тем выше занимаемое им место.

В первую группу рейтинга вошли 20 самых «трезвых регионов», набравшие менее 130 баллов, где показатели алкоголизации, алкогольной смертности и преступности, а также объёмы продажи водки и пива являются самыми низкими по стране. Кроме того, по мнению экспертов, в данных регионах эффективно работает антиалкогольное законодательство.

Место	Регионы	Баллы
1	Чеченская Республика	2
2	Республика Ингушетия	15
3	Республика Дагестан	23
4	г. Москва	36,5
5	г. Санкт-Петербург	62,5
6	Ростовская область	69,5
7	г. Севастополь	74,5
8	Кабардино-Балкарская Республика	79

(Окончание на 2-й с.)

**ПОГОДА** Днём + 7... + 14  
Ночью: 5... + 6  
Облачно, с прояснениями  
25 НОЯБРЯ

Курс обмена валют на 24 ноября 2015 г.  
ПОКУПКА / ПРОДАЖА  
USD/RUB 64.80 / 66.75  
EUR/RUB 69.00 / 70.95

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



ПАРЛАМЕНТ

Что нужно знать о капитальном ремонте МНОГОКВАРТИРНОГО ДОМА?

В соответствии с Жилищным кодексом РФ и законами КБР в республике приняты нормативные правовые акты, направленные на обеспечение своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах...

Валерий Владиславович, что такое фонд капитального ремонта?

Давайте начнем с самого начала. Федеральным законодательством установлена обязанность жильцов многоквартирных жилых домов формировать фонд капитального ремонта их дома.



Валерий Владиславович, что такое фонд капитального ремонта?

В каждом регионе России создана своя организация, ответственная за проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов на ближайшие 28 лет (до 2043 года).

В нашей республике это некоммерческая организация - фонд «Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов КБР», учредителем которого является Министерство земельных и имущественных отношений КБР.

Деятельность фонда регулируется Жилищным кодексом РФ. Законом КБР от 22.07.2013 г. №62-РЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории КБР»...

Могут ли собственники помещений в многоквартирных домах при проведении капитального ремонта рассчитывать на помощь государства?

Меры государственной поддержки, муниципальной поддержки капитального ремонта предоставляются, независимо от применяемого собственниками помещений в многоквартирном доме способа формирования фонда капитального ремонта.

Хотел бы добавить, что назвать платежи на капремонт «новой статьёй» расходов нельзя, так как, например, в советское время плата за капитальный ремонт включалась в коммунальные платежи.

Какой размер взноса на капремонт установлен в КБР и будет ли эта сумма меняться в будущем?

Меры государственной поддержки, муниципальной поддержки капитального ремонта предоставляются, независимо от применяемого собственниками помещений в многоквартирном доме способа формирования фонда капитального ремонта.

Хотел бы добавить, что назвать платежи на капремонт «новой статьёй» расходов нельзя, так как, например, в советское время плата за капитальный ремонт включалась в коммунальные платежи.

Какие предусмотрены способы накопления средств на капитальный ремонт?

Существует два основных способа. Во-первых, жильцы имеют право накапливать средства на своём специальном счёте, открытом в кредитной организации, отвечающей требованиям федерального и республиканского законодательства.

Во-вторых, жильцы могут аккумулировать эти средства на спецсчёте регионального оператора.

Что необходимо знать о специальном счёте? Вправе ли собственники, начав копить деньги на общем счёте регионального оператора, впоследствии перевести их на свой специальный счёт?

Да, такая процедура прописана в нашем законе. Но, как я сказал выше, это не является какой-то панaceей. Скорее это создаёт больше проблем, особенно учитывая инертность наших жильцов...

Кроме того, у многоквартирных домов, средства на капитальный ремонт которых аккумулируются на едином спецсчёте регионального оператора, имеется возможность выделить их в отдельный спецсчёт, средства с которого не будут направляться на капитальный ремонт в других домах...

Для многих граждан непонятна судьба денег, вносённых жильцами: будут ли их класть на отдельный счёт в банке и ремонтировать за них только конкретный дом или же власти создадут «общий котёл»...

Основная форма работы - это так называемый «котловый принцип» формирования взносов. Это когда средства на возвратной основе направляются на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов внутри муниципального образования.

Кроме того, контролируют деятельность регионального оператора в рамках осуществления полномочий органы прокуратуры, Счётная палата РФ, Федеральная служба финансово-бюджетного надзора (Росфиннадзор), Контрольно-счётная палата КБР, Министерство финансов КБР.

сумму. Тем не менее у жильцов есть, как я уже сказал, возможность «обосорбить» свои средства на капремонт.

Что касается сроков, то все многоквартирные жилые дома обязаны были ещё в прошлом году провести собрания своих ТСЖ, на которых они должны были выбрать способ формирования своего фонда капитального ремонта.

Те дома, которые по разным причинам не успели провести такие собрания, правовыми актами муниципалитетов переведены на обслуживание в фонд «Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов КБР».

Согласно части 1 статьи 181 Жилищного кодекса РФ собственники помещений в многоквартирном доме, принявшие решение о формировании фонда капитального ремонта на счёте регионального оператора, а также собственники помещений в многоквартирном доме, своевременно не принявшие решение о способе формирования фонда капитального ремонта, обязаны заключить с региональным оператором договор о формировании фонда капитального ремонта и об организации проведения капитального ремонта в порядке, установленном статьёй 445 Гражданского кодекса РФ.

Кто и как осуществляет контроль деятельности регионального оператора?

Людьми, которые платят немаленькие деньги, необходимы гарантии, что эти средства не разворуют, а используют по назначению.

Во-вторых, контроль за соответствием деятельности регионального оператора установленным требованиям осуществляется уполномоченным органом - Государственным комитетом КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору.

Предметом контроля является соблюдение региональным оператором требований, установленных федеральными законами, иными нормативными актами РФ, законами и иными нормативными правовыми актами КБР, при осуществлении деятельности:

по подготовке и представлению собственникам помещений в многоквартирном доме предложений о сроке начала капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, необходимом перечне и объёме услуг и (или) работ, их стоимости, о порядке и об источниках финансирования капитального ремонта и других предложений, связанных с проведением капитального ремонта;

по обеспечению подготовки задания на оказание услуг и (или) выполнение работ по капитальному ремонту и при необходимости подготовки проектной документации на проведение капитального ремонта, по утверждению проектной документации, осуществлению контроля её качества и соответствия требованиям технических регламентов, стандартов и других нормативных документов;

по привлечению для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту подрядных организаций и заключению с ними от своего имени соответствующих договоров;

по осуществлению контроля качества и сроков оказания услуг и (или) выполнения работ подрядными организациями и соответствия этих услуг и (или) работ требованиям проектной документации;

Проверки деятельности регионального оператора проводятся с любой периодичностью и без формирования ежегодного плана проведения плановых проверок. Срок их проведения не ограничивается. Внеплановые проверки регионального оператора проводятся без согласования с органами прокуратуры и без предварительного уведомления регионального оператора о проведении таких проверок.

Во-вторых, контроль за целевым расходованием средств, сформированных за счёт взносов на капитальный ремонт, и обеспечением сохранности этих средств осуществляется Министерством строительства и ЖКХ КБР.

Кроме того, контролируют деятельность регионального оператора в рамках осуществления полномочий органы прокуратуры, Счётная палата РФ, Федеральная служба финансово-бюджетного надзора (Росфиннадзор), Контрольно-счётная палата КБР, Министерство финансов КБР.

И, наконец, хочу добавить, что средства,

хранящиеся на спецсчёте нельзя использовать ни на какие цели, кроме проведения капитального ремонта. Более того, даже проценты, которые банк начисляет на эти средства, тоже нельзя никак тратить, кроме как на проведение капитального ремонта.

Валерий Владиславович, кто освобождён от уплаты средств на капитальный ремонт? Предоставляются ли льготы на уплату взносов на капитальный ремонт?

Такие льготы предоставляются. В соответствии с Федеральным законом от 29.06.2015 г. №176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ» льготы по уплате взносов на капитальный ремонт в размере не более 50 процентов предоставлены следующим категориям граждан:

- 1) гражданам, получившим или перенёсшим лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, и инвалидам вследствие чернобыльской катастрофы;
2) инвалидам войны;
3) участникам Великой Отечественной войны;
4) ветеранам боевых действий;
5) лицам, награждённым знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

Если собственник квартиры не отчисляет взносы на капитальный ремонт, то обяжут ли его заплатить их перед продажей жилья?

Согласно части 3 статьи 158 Жилищного кодекса РФ обязанность по уплате расходов на капитальный ремонт многоквартирного дома распространяется на всех собственников помещений в этом доме с момента возникновения права собственности на помещения в этом доме.

То есть, в случае продажи жилья в первую очередь покупатель заинтересован в том, чтобы потребовать от собственника произвести погашение задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт.

А что будет с теми, кто не платит?

В этом случае региональный оператор имеет право подать в суд и скорее всего это судебное разбирательство выиграет. В результате жильцу придётся заплатить, кроме непосредственно задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт, ещё и судебные издержки регионального оператора, и, возможно, пени и штрафы.

Что будет, если жильцы платили взносы на ремонт, а затем их дом признают аварийным?

Согласно части 2 статьи 174 Жилищного кодекса РФ в случае признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции средства фонда капитального ремонта используются на цели сноса или реконструкции этого многоквартирного дома.

Остаток средств фонда капитального ремонта, направленных на цели сноса многоквартирного дома, признанного аварийным, перечисляется собственникам помещений такого дома в соответствии с постановлением Правительства КБР от 19 ноября 2013 г. №298-ПП.

Одним из злободневных вопросов является низкая платёжная дисциплина населения. По вашему мнению, чем объясняется такое поведение собственников? Проводится ли с населением разъяснительная работа?

Здесь, я думаю, следует отметить, что в других регионах нас уже немало определили в этом вопросе. Средняя собираемость в РФ сейчас находится на уровне 70 процентов. У нас 3%, несмотря на ежедневную проводимую разъяснительную работу с населением.

На мой взгляд, здесь сыграл комплекс факторов. Это и низкая ответственность населения ввиду общей инертности и слабой вовлечённости в общественные процессы. Кроме того, нельзя сбрасывать со счетов и низкую платёжеспособность нашего населения.

Ещё многие не различают капитальный ремонт с текущим. Жильцы не платят за содержание и текущий ремонт общего имущества в своих многоквартирных домах в связи с тем, что многие управляющие компании (ЖЭКи) не работают, поэтому и региональному оператору отказываются платить за капитальный ремонт, потому что, условно говоря, лампочки в подъездах не горят.

Люба БАТЬРОВА, пресс-служба Парламента КБР

ПРИЗНАНИЕ

Юрий Темирканов - почётный дирижёр Санта-Чечилии

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Избрание дирижёром академии - один из фактов признания международного профессионального сообщества несравненно дирижёрского таланта и артистической харизмы Юрия Темирканова.

В Венеции получил премию «Una vita nella musica-2015» («Жизнь в музыке»), которая считается аналогом Нобелевской премии для музыкантов.

Италия неоднократно демонстрировала свою любовь к маэстро. И эта любовь взаимна - Юрий Хатуевич, с годами не снижающий темпа гастрольных выступлений по всему миру, всегда с большим удовольствием работает в этой стране.

В Парме всё кажется идеальным: серьёзность театра, увлечённая и внимательная публика, а помимо всего прочего, в городе просто приятно прогуляться.

КОНТАКТЫ

НАШИ СТУДЕНТЫ В ГОСДУМЕ

18 ноября шестьдесят четыре студента из КБР, обучающиеся в четырнадцати лучших в Москве (и в России) университетах посетили Государственную Думу Российской Федерации.



В течение нескольких часов группа студентов смогла побывать во всех принципиально важных для работы высшего органа законодательной власти местах.

И заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев. Итогом встречи стало решение о создании общественного совета по молодежной политике при постоянном представительстве КБР при Президенте России.

Итогом встречи стало решение о создании общественного совета по молодежной политике при постоянном представительстве КБР при Президенте России для работы с более чем 1500 кабардино-балкарских студентов.

Итогом встречи стало решение о создании общественного совета по молодежной политике при постоянном представительстве КБР при Президенте России для работы с более чем 1500 кабардино-балкарских студентов.

В национальном рейтинге трезвости Кабардино-Балкария на восьмом месте

Table with 3 columns: Место, Регионы, Баллы. Lists regions and their scores in a national sobriety ranking.



ЛЮДИ ИСКУССТВА

# ПЕСНИ О ЛЮБВИ

**Сегодня в гостях у «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ» АРТИСТКА МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА, ЭСТРАДНАЯ ПЕВИЦА ЛЮБОВЬ БАГОВА. КРАСИВЫЙ ГОЛОС, ВНЕШНЯЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ, УМЕНИЕ НЕПРИНУЖДЁННО ДЕРЖАТЬСЯ НА СЦЕНЕ ПОПУЛЯРНОСТЬ.**



В современном мире в главе угла деньги. Именно они диктуют правила игры и отношение к культуре. Искусство всегда требовало капиталовложений. В девятнадцатом веке даже Мариинка и Большой театр нуждались в помощи меценатов. Эти люди были настоящими ценителями и знатоками. Они любили искусство и знали в нём толк. Современные спонсоры в этом мало что понимают и руководствуются в первую очередь собственной выгодой.

По мнению Баговой, вкус публики нужно воспитывать, но, учитывая сложившуюся ситуацию, получается замкнутый круг. Песню может записать любой – были бы деньги. В результате в эфире звучит «попса», мягко говоря, не самого высокого качества. Прimitивные люди не способны развитию музыкальной культуры. С текстами дело обстоит не лучше. То, что стыдно прочитать с листа, без труда можно спеть – эти слова сказаны во Франции в девятнадцатом веке, но для современной России они особенно актуальны. Нередко со сцены звучит какая-то беллиберда, которую даже внятной речью назвать сложно.

Для Баговой важна не только музыка, но и слова. Тексты на русском она пишет сама. Что касается песен на кабардинском, с ней сотрудничают известные в республике поэты-песенники. Любовь с удовольствием читает Ахматову и Высоцкого. В отличие от большинства считает его не только бардом, но и глубоким поэтом.

Современные музыканты нередко обращаются к традиционной культуре. К такого рода экспериментам наша гостья относится с интересом. При условии, что они ведутся на высоком профессиональном уровне. Любовь Багова не считает народную музыку «неприкасаемой» и в качестве примера приводит Чайковского и Бородину.

Национальная тема в музыке всегда актуальна. Не хочу проводить далёких аналогий, но классики часто брали за основу своих произведений русский фольклор. Традиционная музыка – это наше начало, наши корни, наша кровь. По большому счёту истоки любой современной музыки надо искать в прошлом, – уверена артистка.

*Эдуард БИТИРОВ*

# ВАСИЛЕНКО Борис Григорьевич



21 ноября ушёл из жизни Василенко Борис Григорьевич, один из крупных организаторов промышленного приборостроения Кабардино-Балкарской Республики. Василенко Борис Григорьевич после окончания средней школы в с. Докшукино (г. Нарткала) обучался в Киевском ордена Ленина политехническом институте по специальности инженер-электромеханик, затем окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС по направлению «экономика промышленности» в г. Ростове и Университет марксизма-ленинизма в г. Дзержинске Горьковской области.

По вузовскому направлению трудился в Нижегородской области, затем вернулся в Кабардино-Балкарию, где работал главным энергетиком, был партийным лидером ведущего предприятия республики – завода «Цветметприбор» («СЭП»), начальником электротехнического отдела Конструкторского технологического бюро (КТБ) Министерства приборостроения СССР. Борис Григорьевич руководил организацией и последующим строительством Опытного завода спецтехоборудования при КТБ «Союзтехприбор», который занимал второе место по объёму выпуска специального технологического оборудования и изготовивал самое сложное оборудование в отрасли. Под его руководством КТБ превратилось в одно из самых производительных в стране, где внедрялись в производство новейшие

конструкторские разработки. Конструктивные параметры разработок КТБ (робототехнологические комплексы, автоматизированное оборудование и др.) превышали разработки других конструкторско-технологических организаций отрасли. КТБ по основным направлениям научно-технического прогресса являлось головной научной организацией отрасли. Благодаря умелому руководству Б.Г. Василенко повысилась производительность труда конструкторов, был достигнут высокий экономический эффект.

Высокий уровень профессиональной подготовки, опыт и знания Б.Г. Василенко были замечены руководством республики. Более шести лет он проработал министром местной промышленности Кабардино-Балкарской Республики, затем председателем Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по труду и социальным вопросам. Выйдя на пенсию, продолжал тру-

диться, создав при Министерстве труда КБР службу государственной экспертизы условий труда, а также много сил и труда отдал учреждению республиканской службы занятости населения. При активном участии Бориса Григорьевича была проведена газификация республики (первой в городе Нальчике была газифицирована котельная завода «Цветметприбор»). Также он участвовал в строительстве и пуске в эксплуатацию троллейбусного транспорта в г. Нальчике.

Многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие промышленности республики, партийная и общественная деятельность Б.Г. Василенко отмечены государственными и ведомственными наградами: почётное звание «Заслуженный работник промышленности Кабардино-Балкарской Республики», Почётная грамота Президиума Верховного Совета КБАССР, Почётная грамота Совета Министров КБАССР, юбилейная медаль «За доблестный труд», медаль «Ветеран труда», Почётная грамота Кабардино-Балкарского обкома КПСС, Почётная грамота областного Совета профсоюзов КБАССР и много других знаков отличия в труде и общественной жизни.

Ушёл из жизни достойный человек. Скорбим о тяжёлой утрате, выражаем соболезнование родным и близким Василенко Бориса Григорьевича.

*Министерство промышленности и торговли КБР*

ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ

# ЧТОБЫ МЕЧТЫ СБЫВАЛИСЬ

Каждый ребёнок имеет право жить, мечтать, строить свою судьбу и планировать будущее. Не лишая шанса на взрослую жизнь и не разбивая детские мечты призывали нальчикских водителей столичные автоинспекторы и учащиеся школ города.



Переодевшись в костюмы врача, полицейского и водителя, школьники вышли на центральную площадь города и призвали взрослых сохранить хрупкую жизнь малыша, уберечь его от гибели и травм в дорожных авариях.

Вручая специальные письма-обращения, малыши и полицейские рассказали взрослым о страхах и опасениях маленьких пешеходов и пассажиров. Участники акции поздравляли ребят с Днём ребёнка, желая исполнения желаний, радости, улыбок и безаварийных дорог.

В честь Дня ребёнка автоинспекторы Эльбурского района решили сделать посещение торговых центров детскими игровыми и вещами не только приятным занятием, но и полезным для юных пешеходов.

В качестве дополнения к приобретённым товарам полицейские дарили детям яркие светоотражатели, рассказы-

вая малышам и их родителям о важной роли небольшого приспособления.

Оценить эффективность светоотражателя посетители магазинов смогут, выйдя на улицу в тёмное время суток. В горах световой день заканчивается значительно раньше, поэтому полезный сувенир от автоинспектора станет для маленьких пешеходов важным средством защиты.

Взрослым полицейские напомнили, что забота о воспитании законопослушных участников дорожного движения должна проявляться не только в праздники, а стать ежедневной и доброй традицией.

С Днём ребёнка школьники Кабардино-Балкарии поздравляли сказочных героев театрализованного представления по ПДД.

Зрителями обучающего действия стали сотни школьников Прохладненского района. В поздравительном пред-

ставлении сказочные герои рассказали ученикам начальной школы об опасностях дороги и последствиях несоблюдения правил.

Автоинспекторы и персонажи вручили зрителям светоотражатели, пожелав, чтобы праздничное настроение и безопасность в пути не покидали малышей.

Крупнейший автогородок страны в День ребёнка открыл двери для сотен школьников Урванского и Лескенского районов.

Перед выходом на маршрут «шагающего автобуса» заместитель главы администрации

Урванского района, председатель районной комиссии по БДД Александр Молохов вместе с помощником начальника отдела по работе с ветеранами МВД полковником полиции Маремом Хачепуровым рассказали школьникам о безопасном поведении на дороге, напомнили обязанности пешеходов и правила пересечения проезжей части. Отдельное внимание организаторы шестиваго обратили на необходимость использования светоотражающих элементов в вечернее время по пути из школы.

«Шагающий автобус» делал остановки, на которых дети узнавали, чем отличается свето-

фор с дополнительной секцией для пешеходов от обычного, как правильно переходить дорогу на пешеходном переходе и вне его.

На конечной остановке все участники акции получили от полицейских и их юных помощников светоотражающие наклейки, чтобы в вечернее время водители транспортных средств могли лучше видеть юных пешеходов на дорогах.

Всех детей организаторы поздравили с праздником и рекомендовали применять полученные во время урока навыки в реальном дорожном пространстве.

*Ирина ШКЕЖЕВА*

20 ноября в Государственной Национальной библиотеке имени Т. К. Мальбахова состоялся информационный час «Правовое поле детства». Его участниками стали ученики школы молодого правоведа «Академия права» Центра развития творчества детей и юношества.

Мероприятие было приурочено к Всероссийскому дню правовой помощи детям. Встречу организовали Центр развития творчества детей и юношества и Публичный центр правовой информации. Главными целями информационного часа стали поддержка молодежи, стимулирование мотивации саморазвития, формирование условий для повышения правовой активности подрастающего поколения.

Приглашённые специалисты познакомили ребят с различными аспектами правовых взаимоотношений – участниками многие узнали о своих правах и обязанностях. Так, Светлана Огузова, Уполномоченный при Главе КБР по делам ребёнка, рассказала о государственной поддержке семей с детьми, а также о своей работе.

Доцент кафедры организации правоохранительной деятельности Северо-Кавказского института повышения

# ПОЛЕЗНЫЙ РАЗГОВОР



квалификации сотрудников МВД РФ (филиал Краснодарского университета МВД РФ), кандидат юридических наук Жанна Тенгизова изложила информацию об основных гарантиях и правах ребёнка в Российской Федерации.

Подробно и понятно о негативном воздействии курения, алкоголя и наркотиков говорила подполковник полиции, сотрудник Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом нарко-

тиков по КБР Ирина Давыдова. Также она раздала участникам листовки, посвящённые акции «Сообщил, где торгуют смертью».

Поблизалась с ребятами и Анжела Каноква – ведущий специалист Управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи администрации городского округа Нальчик.

Вопросы гражданства детей в России осветила Ирина Яковичина – полковник вну-

тренней службы, руководитель первого отдела Управления Федеральной миграционной службы по Кабардино-Балкарской Республике.

Рассказали о своей деятельности председатель общественной организации «Галактика» Залина Кушхова и председатель фонда «Наследие» Анна Керефова.

Общение между участниками проходило в форме диалога – вопросы задавали как со стороны молодёжи, так и

со стороны специалистов. В ходе беседы участники успели обсудить, какую важную роль в жизни человека играют правовая грамотность и активная гражданская позиция, а также как опасны для аморфного и равнодушного человека такие явления, как наркомания и экстремизм. Благодаря этому разговору ребята значительно расширили свой кругозор и проявили интересующие их правовые вопросы.

*Марина МАЗУРЕНКО*

КАЗЁННЫЙ ДОМ

# УВИДЕЛИ СВОИМИ ГЛАЗАМИ

Для родственников осуждённых, находящихся в ИК №1 общего режима в с. Каменка, состоялся «день открытых дверей». Колонии посетили около 30 человек, сообщает пресс-служба ведомства.

Подобные мероприятия стали одной из действенных форм поощрения осуждённых, которые соблюдают установленный режим содержания, твёрдо встают на путь исправления.

В сопровождении руководства ИК-1 гости побывали в общежитиях отрядов облег-

чённых и обычных условий содержания, промышленной зоне, их пригласили в столовую, предложили попробовать испечённый осуждёнными хлеб. Желающие посетили расположенные на территории колонии мечеть и храм.

Прибывшим рассказали о жизни исправительного учреждения, уделив особое внимание проблемам воспитательной и социальной работы, трудоустройства осуждённых, а также теме условно-досрочного освобождения.

Общение с родными про-

должилось в неформальной обстановке.

По словам родственников осуждённых, проведение подобных мероприятий позволяет изменить отношение граждан к местам лишения свободы и придаёт уверенность, что их родные отбывают срок в нормальных условиях. Прощаясь, гости поблагодарили организаторов встречи за тёплый приём, признаваясь, что больше всего они ценят возможность увидеть жизнь близких людей своими глазами.

*Ляна КЕШ*

ПРОИСШЕСТВИЯ

# НЕ ВЫДЕРЖАЛ ДИСТАНЦИЮ

20 ноября в 18 часов 20 минут 22-летний водитель ВА3-2107 на 425-м километре федеральной дороги «Кавказ», по предварительным данным, не выдержал дистанцию до впереди движавшегося «Мерседеса». Произошло столкновение. Водителю «семерки» назначено амбулаторное лечение.

21 ноября в 2 часа 20 минут 27-летний водитель автомашины «Лада-Гранта» на четвёртом километре автодороги Прохладный – Баксан – Эльбрус выехал на встречную полосу и столкнулся с ГАЗ-2705. Водитель ВАЗа скончался спустя два часа в больнице, второй госпитализирован. Проводится проверка, решается

вопрос о возбуждении уголовного дела. В 20 часов 5 минут девушка за рулём ВА3-1193 на перекрёстке ул. Идарова – Северная в Нальчике, поворачивая, столкнулась с ВА3-219000. Она доставлена в больницу.

22 ноября в 20 часов 40 минут 27-летний водитель автомашины «Лада-Калина» на 11-м километре автодороги Прохладный – Баксан – Эльбрус врезался во впереди движавшийся ГАЗ-322132. Водитель ВАЗа от полученных травм скончался. Проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

*Илиана КОГОТЖЕВА*



СПОРТ • ДЖИУ-ДЖИТСУ

# Победа в Берлине и широкий жест в Санкт-Петербурге

В Берлине прошёл международный турнир по джиу-джитсу и грэпплингу «IBJJF BERLIN INTERNATIONAL OPEN-2015», который считается одним из серьёзных по составу и количеству участников среди проводимых IBJJF в Европе. В Берлин отправились пятеро российских атлетов.

Наш земляк – опытный боец Арсен Шалов, выступающий за клубы «Checkmat Moscow» и «Lion Crocus», стал победителем турнира в разделе (No Gi). Всего же в Германии наши борцы добились восемь медалей на пятёрках. По итогам турнира международная команда «Checkmat» лидирует с большим отрывом, имея в зачёте 172 балла.

В Санкт-Петербурге прошёл международный турнир по джиу-джитсу «St. Petersburg Jiu-Jitsu Open-2015», организованный Международной федерацией джиу-джитсу (IJF). В турнире принимали участие члены национальных сборных, чемпионы и призёры мира, Европы и Кубка большого шлема. Команда «СнекмаТ», в рядах которой был обладатель пурпурного пояса BJJ Арсен Шалов, завоевала два «золота» и «серебро». Могло бы быть и три «золота», если бы не досадная осечка со стороны другого нашего земляка – Алана Канкулова. Он не досушил вес и попал не в весовую категорию 77 кг, где предполагал бороться, а в более тяжёлую – 85 кг, где был уже заявлен Арсен Шалов. Попав в одну сетку, наши борцы методично с противоположных сторон постепенно продвигались к финалу. Молодые технические борцы из Москвы трепали старую гвардию легко и непринуждённо, о чём свидетельствует тот факт, что все без исключения схватки были выиграны обоими спортсменами досрочно, удивлениями или болевыми приёмами. Таким образом, Алан с востока, а Арсен с запада турнирной сетки протоптали дорогу в финал, где Арсен Шалов по-джентельменски отдал победу Алану, разделив с одноклубником и другом пьедестал международного турнира в Санкт-Петербурге.



• ДЗЮДО

## «Бронзовая» Айдана

Как сообщил сайт Федерации дзюдо России, наша молодёжная сборная выиграла командный зачёт проходившего в Братиславе первенства Европы среди спортсменов до 23 лет. В активе российских борцов семь медалей: три «золота», «серебро» и три «бронзы». Одну бронзовую награду добавила в копилку сборной Айдана Нагоровая.



Это уже третья «бронза», добытая Нагоровой в Братиславе. Победительница двух кубков Европы и первый номер в рейтинге, Айдана пропустила первый круг и вышла на татами сразу в четвертьфинале, где одолела соперницу из Польши Залежна. С вице-чемпионкой юниорского мира, медалистом молодёжной Европы немкой Вейс в полуфинале Нагоровая не среагировала на быструю атаку, перешедшую в удержание.

В малом финале с венгеркой Шигетвари Айдана первой проявила инициативу и заработала «юко», вновь пошла вперёд и снова уложила соперницу на татами. Оценка за этот бросок – «юко», затем почему-то исчезла с табло, так же, как и «иппон», который был обеспечен удержанием. Правда, чуть раньше, чем прозвучала фи-

нальная сирена, венгерка смогла оплести ногу нашей спортсменки, а потому 19-секундное «Осаекоми» было засчитано как половина победы. Отстаивая преимущество, россиянка на последних секундах пропустила опасное движение соперницы, но оценкой этому падению стало лишь «юко», не сумевшее отнять у Айданы итоговую победу. Воспитанница заслуженного тренера РФ Мухамеда Емжуева – трижды бронзовый призёр молодёжного Евро.

Молодёжное первенство Европы было последним индивидуальным официальным стартом европейского календаря-2015. Завершат сезон в середине декабря клубные чемпионаты Старого света, которые пройдут 19 декабря в Тбилиси и Вене («Золотая лига»).

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгурова

• ВЫСШАЯ ШКОЛА

## ЛЕТЯЩИЙ «ПЕГАС»

В КБГУ прошёл финальный этап Соревнований среди сборных команд студенческих спортивных клубов вузов СКФО. Мероприятие направлено на приобщение студентов к здоровому образу жизни, популяризацию студенческого спорта в рамках студенческих спортивных клубов, сдачу нормативов комплекса «Студзачёт АССК России» (аналог ГТО).

Как сообщила пресс-служба КБГУ, организация подготовки и проведения турнира осуществлялась студенческим спортивным клубом КБГУ «Пегас» при поддержке Ассоциации студенческих спортивных клубов России. Мероприятие проводилось в

рамках реализации программы развития деятельности органов студенческого самоуправления при финансовой поддержке Министерства образования и науки РФ. «Развитие массового спорта зависит от вас. Я хочу пожелать вам ярких и честных

соревнований. А мы с АССК чаще будем их устраивать», – отметил ректор КБГУ Юрий Альтухов. Министр спорта Кабардино-Балкарской Республики Асланбек Хуштов сказал: «Сегодня нам предстоит не только соревнование, но и сдача студзачёта АССК. Я желаю всем только победы!» Команды соревновались в играх по бамперболу, стритболу, а также в студзачёте норм ГТО АССК России. Участие в соревнованиях приняли представители Ингушского государственного университета, Пятигорского медицинского университета, Северо-Осетинского государственного университета им. К. Хетагурова, Пятигорского государственного лингвистического университета, Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В. Кокова и Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. Бербекова.

Первое место занял студенческий спортивный клуб «Пегас» КБГУ (девять золотых значков студзачёта АССК из девяти возможных). На втором месте команда КБГУ им. В. Кокова, которая также выиграла девять золотых значков, но по сумме баллов уступила победителям 40 очков. Третьими стали представители Северо-Осетинского государственного университета им. К. Хетагурова (семь серебряных значков).



• ЗНАЙ НАШИХ!

## ЧЕТЫРЕЖДЫ МАСТЕР

24-летний сотрудник УФСИН по КБР Тамаз Насибов занимается спортом со школьной скамьи. Третьеклассником пришёл в секцию тхэквондо (олимпийская версия WTF) к известному наставнику Виктору Киму. Этим видом восточного единоборства Тамаз занимался вплоть до окончания школы.

Поступив в Самарский юридический институт ФСИН РФ, Насибов, будучи мастером спорта по тхэквондо, стал заниматься рукопашным и универсальным боем, а также комплексным единоборством. Его наставники – Валерий Гергов и в сборной – Надежда Шемкина. Одним из самых больших достижений Насибова является «бронза» чемпионата Европы по универсальному бою. На турнире стран ОДКБ по комплексному единоборству

Тамаз также стал бронзовым призёром. Но главное его достижение – выполнение мастерских нормативов по четырём видам спорта. Сейчас Тамаз готовится к чемпионату России по рукопашному бою, который в декабре будет проходить в Нальчике. После него независимо от результата Насибов планирует перейти в профессионалы, подписав контракт с одним из клубов смешанных единоборств MMA.



• АНОНС

## В декабре в прокат выйдет фильм «ПО НЕБУ БОСИКОМ»

17 декабря в российский прокат выходит художественный фильм Султана Хажироко «По небу босиком».



Показ фильма будет осуществляться во всех кинотеатрах КБР, а также в населённых пунктах, в которых кинотеатров нет. Для этого создатели картины планируют использовать специальные технические средства.

Картину покажут в Москве, Санкт-Петербурге, Армавире, Анапе, Краснодаре, Туапсе, Геленджике, Новороссийске, Сочи, Краснозёмске, Ессентуках, Пятигорске, Шахтах, Май-

копе, Грозном, Урус-Мартане, Аргуне, Дербенте, Шёлково, Костроме, Курске, Волгограде, Самаре, Рязани, Пензе, Ставрополе, Владикавказе, Назрани, Каспийске, Махачкале, Черкесске, Омске, Петропавловске-Камчатском, Ржеве, Улан-Уде, Тюмени.

Съёмки полтора часового полнометражного фильма были проведены в сорокадневный срок не только на территории СКФО, но и за пределами

округа и даже за границей – часть съёмки проходила в Стамбуле, где также планируется релиз киноленты.

Над фильмом работали режиссёр Султан Хажироко (известный исполнитель и клипмейкер, заслуженный артист Южной Осетии, Адыгеи и Кабардино-Балкарской Республики), продюсер проекта Резуан Карданов и Аслан Безириов, исполнительный продюсер – Эмир Кашоков. Главным

оператором-постановщиком выступил известный в Украине клипмейкер Александр Сюткин (в 2014 году он снял полнометражный художественный фильм «Домик в сердце» с участием Екатерины Стриженовой и Армена Джигарханяна). В съёмках приняли участие звёзды российской эстрады Сати Казанова, Ефрем Амбаров, Наталия Гулькина. Юмористическую нотку внесли дуэт «Лена Кука» из «Comedy Баттл» на телеканале ТНТ и актёр популярного шоу «Горцы от ума» Юсуп Омаров. Над текстами песен работали Эллина Терская, Тимур Лосанов, Эмир Кашоков и Султан Хажироко.

Главную роль в фильме сыграли Алан Кокаев, выпускник балетмейстерского факультета ГИТИСа, хореограф-постановщик, сотрудник московского театра «Школа драматического искусства», являющийся также главным хореографом проекта, и Милана Карагулова, для которой встреча с режиссёром была абсолютно случайной и судьбоносной: Султан Хажироко заметил девушку, чей образ «видел» в своём фильме, при выходе из кинотеатра.

Пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям

## Нашим детям нужна помощь!



В Кабардино-Балкарии 169 детей болеют сахарным диабетом. Все они инсулинозависимые (в сутки до пяти инъекций). Для поддержания качественного уровня жизни им необходим современный аппарат по измерению уровня сахара в крови (глюкометр) и расходный материал к нему (тест-полоски).

Каждый из нас может оказаться в трудной жизненной ситуации. Помогая другим сегодня, мы помогаем себе завтра.

**ДЕТСКИЙ ФОНД КБР ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ, КТО ХОЧЕТ ДЕЛАТЬ ДОБРО, ОКАЗАТЬ МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ-ИНВАЛИДАМ С САХАРНЫМ ДИАБЕТОМ И ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «ПОМНИ, ТЫ НЕ ОДИНОК», КОТОРАЯ СОСТОИТСЯ 3 ДЕКАБРЯ, В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ, В 11 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ: Г. НАЛЬЧИК, ПР. ЛЕНИНА, В (ДВОРЕЦ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ).**

Просим предварительно заявить о своём участии в акции по телефону 77-33-25.

Объявления • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • Объявления • РЕКЛАМА

В БАЛКАРСКОМ ГОСДРАМАТЕАТРЕ им. К. КУЛИЕВА

**28 ноября**

**ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ**

(с участием популярных артистов театра)

**Нач. в 18.00.**

Текст по ходу действия переводится на русский язык.

Коллективы Министерства культуры КБР, Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям, Союза писателей КБР, Союза журналистов КБР, редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгэ псалъэ», «Заман», «Горянка», «Советская молодёжь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ошхамахо», «Минги-Тау», «Солнышко», «Нюр», «Нур», ВТК «Кабардино-Балкария», ГТРК «Кабардино-Балкария», ОРТК «Кабардино-Балкария», РИА «Кабардино-Балкария», издательства «Эльбрус», ГКУ «Комплексный центр обеспечения деятельности учреждений СМИ КБР», ООО «Тетраграф» выражают глубокое соболезнование родным и близким поэта и переводчика ЯРОПОЛЬСКОГО Георгия Борисовича в связи с его безвременной кончиной.

**Учитель**

**английского языка**

С 30-ЛЕТНИМ СТАЖЕМ РАБОТЫ В США ПРОВОДИТ ЧАСТНЫЕ УРОКИ И КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ДЛЯ ДЕТЕЙ 9-14 ЛЕТ, СТУДЕНТОВ, ВЗРОСЛЫХ, ВЛАДЕЮЩИХ КАБАРДИНСКИМ ЯЗЫКОМ.

8-967-417-78-85

Родственники и близкие скорбят по поводу смерти КАЛМЫКОВОЙ Любови Каральбиевны.

Коллектив ГБУЗ «Городская детская поликлиника №1» г. Нальчика выражает искреннее соболезнование родным и близким сотрудникам поликлиники – медицинской сестры ШОГЕНОВОЙ Ляны Евгеньевны, скорострительно скончавшейся после тяжёлой болезни.

**Главный редактор Арсен Булатов**  
 Редакционная коллегия  
 Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),  
 Н. Комарова (зам. гл. редактора),  
 Л. Умарова (отв. секретарь),  
 Б. Бербеков, И. Богачёва,  
 А. Габуева, А. Дышеков,  
 З. Мальбахова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

**ОТДЕЛЫ:**  
 политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
 ■ Р. Гуртуев – дежурный редактор  
 ■ О. Накова – редактор по выпуску  
 ■ И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры.

Тираж – 4294 экз.  
 Заказ – №1949. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.  
 Время подписания номера по графику – 18.00.  
 Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.  
**Интернет-версия:**  
 www.kbpravda.ru  
 e-mail: kbpravda@mail.ru